

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гусевой Д.А. на тему
«Развитие инновационной активности промышленного комплекса России на
основе цифровизации как фактора обеспечения технологического суверенитета»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономика инноваций)

Актуальность темы

В настоящее время отечественную промышленность невозможно организовать без использования новых способов НИОКР, наукоемких технологий, сетевой организации деятельности, внедрения результатов интеллектуальной собственности, ведущих к дополнительным конкурентным преимуществам предприятий, оптимизации использования ресурсной базы для инновационных разработок. В современных условиях интеллектуальная собственность становится всё более важным фактором обеспечения устойчивого развития и экономической безопасности.

Научная новизна результатов диссертационного исследования отражается в положениях, выносимых на защиту.

1. Уточнены и дополнены теоретические аспекты исследования категории «инновационная активность» на основе цифровизации в интересах укрепления технологического суверенитета.

2. Сформирован организационно-экономический механизм управления инновационной активностью промышленных предприятий на основе цифрового диагностического комплекса, способствующего обеспечению технологического суверенитета.

3. Разработана и апробирована экономико-математическая модель и методика оценки инновационной активности промышленных предприятий, в отличие от предшествующих, оценивающая инновационную активность снижением издержек и повышением прибыли предприятия от внедрения инновационных проектов.

4. Предложен инструментарий повышения технологического суверенитета на основе инновационной активности промышленных предприятий, в отличие от существующих, включающий технологии цифровой трансформации и позволяющий существенно повысить ее результативность.

5. Раскрыты интеграционные направления и современные тренды развития инновационной активности промышленного комплекса в контексте укрепления технологического суверенитета.

Теоретическая и практическая значимость диссертационного исследования. Представленные в диссертационном исследовании ключевые теоретические выводы, методические подходы и рекомендации могут использоваться в дальнейших изысканиях в рассматриваемой предметной области.

Практическая значимость результатов заключается в том, что разработанные автором концепция, модели, методика, подходы и направления развития инновационной активности промышленных предприятий на основе цифровизации как фактора технологического суверенитета способствуют повышению эффективности их функционирования и конкурентоспособности на глобальном рынке.

Достоверность сформулированных в диссертационной работе выводов и рекомендаций подтверждается ее успешной апробацией на различных научно-практических конференциях, необходимым количеством научных публикаций в ведущих рецензируемых изданиях, в т.ч. рекомендованных ВАК РФ, а также справками о внедрении результатов работы.

Замечания.

1. По первому пункту научной новизны: поясните суть концептуального подхода к содержанию категории «управление инновационной активностью», в котором представлен механизм реализации инноваций промышленных предприятий, с учетом этапов управления жизненными циклами.

Входящий № 206-3831
Дата 06 ИЮН 2024
Самарский университет

